

Egy évre	12 korona
Félévre	6 korona
Negyedévre	3 korona
Egyes szám ára	12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL.

HATÁRŐR

== UJVIDÉK, 1910. ==
junius 23. csütörtök

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ujvidék, Petőfi-utca 47. szám.,
ahová a lap szellemi s anyagi részét
illető közlemények intézendők.
Ilyen közleményeket és megkeresé-
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT UJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Csüggedésre nincs okunk.

Öt esztendővel ezelőtt de más volt az élet. Izzó szenvedélye, hazaszere-tettől áttüzesült lelke a magyarnak csodát művelt a hon határain Választott akkor is. Képviselőit küldötte többségben fel az országházba. Milyen bevonulás volt! Igazi zászlóbontása egy szebb jövő hajnalhasadtának. A korrupt rendszer emberei letörve gyorsan temetkeztek, Bécs megremegett, az udvar tanácstalanul meghátrált a nemzeti öserő vulkányszerű kitörésének láttára. Mindenki hitte, hogy győz a magyar

Oda fent aztán vermet ástak. A *di-vide et impera* osztrák elv megkerülte a hazafiakat. A nemzet szent lelkesedéséből elétörő függetlenségi képviselők hatalmas tábora meghasonlott, ketté szakadt. Ellenségeink célt értek. Majd az egymással marakodó koalíció mesgyéjéről bele fujt a német a feltámadás harsonájába. Hangjára előbujtak a *rej-tőzködő* gyászmagyarok. A hatalom mellettük állt. Új választást rendelt el. Megkezdődött a felvonulás és ma több mint kétszáz munkapárti von kordét körülötte, hogy a nemzeti törekvések veszedelmétől megóvja a kormányt.

A függetlenségi eszmék hordozói a parlamentből nagyrészt kirekedtek. Hirdetik ide künt továbbra is az ország önállóságának, függetlenségének eszméjét. Agitálhatnak, lelkesíthetnek, bánatos kesergésük haragos törekvéseit tűzcsóvaként dobhatják ide-oda: a *megvett* ország, az *erőszakkal* letört ország aligha jön ismét tűzbe.

Megérdemeljük sorsunkat. Ha igaz, hogy a hal a fejétől büzlik, akkor a *rothadt hatalom pestise fertőzte meg a nemzetet*. Ez az oka, hogy akik még értik az ország sorsát — kevés kivétellel — ellenségeinkké lettek; hozzá dolgoztak is rendületlenül, hogy pénzzel, erőszakkal felhajtott tömeget táborukba vonva, együttesen operáljanak függetlenségi törekvéseink megsemmisítésén.

Nem választói jog kell az ilyen nemzetnek, hanem *iskola*. Tudás kell ide, hogy ne bánhassanak a választókkal úgy, mint a barmokkal. Gerinc kell ide, mely nem hajlik, hanem inkább megedződik a *presszió*, a *terror nyomása* alatt. Elvek ismerete, magyar történelmünk ébrentartása kell ide, hogy lássa a nemzetnek apraja-nagyja az ország ezeréves

mártiromságát, ismerje meg, kik voltak ellenségei, kik jóbarátai. *Lássa az akasztófát, melyre a nemzetet annyiszor és annyiszor önfiai huzták*. Nyitogassa fel a börtönöket, hol jobbaink senyvedtek, járja be a csatateret, hol hőseink véreztek. Mutassa fel az emlékeket, melyek megszentelt fájdmunkról beszélnek. Ássa fel a temetők sírját, melyben a hazáért elesett apa, testvér, rokon alszik. Járja be az erdők regetegét, mely a bujdosó vitézek sóhajáról beszél. Ismerje e hazának vértől ázott minden rögét: *akkor jőj te hatalom, akkor próbáld megfélemlíteni, elnyomni a nemzetet te kormány, te kémkedő, besugó, feljelentő sárga-fekete* lelkű meggyefőnök és minden más hivatalos közeg — — — —

De haj, jobb erről hallgatni. Ne álmodozunk, ne éljünk az eszmék világában. A rideg való hamar kijózanít. Az eszmék parlagon maradtak. A népitélet meghátrált. Beteges hangulattal, kritikátlan tényeivel önmagát verte bilincsekbe, melyek hogy mikor fognak még egyszer oldódni — — — — de hát ki lát a jövőbe is.

Eljön a *kijózanodás* ideje is. Bejutott parlamenti vezéreink épen elegenden vannak, hogy az igazság fegyverével kezükben, megvívjanak a hatalom bérenceivel. Addig újra ébred az a nemzet, addig a bujdosó kurucok ismét dalba öntik a haza gyászát, addig az újabb nemzedék nagyobb tudással, szentebb lelkesedéssel agyában és szívében, vezéreinek fel-felsikító vészkiáltásait jobban meg fogja érteni elődeinél s megtermi azt a parlamenti többséget, mely az ország érdekeit a függetlenségiben fogja szolgálni.

Most csak csatát, de nem mindent vesztettünk. Vigyogjon bár a káröröm, a *jövő Magyarország a függetlenségi eszmék országa* lesz, mely többé nem hirdeti, hanem már átéli, megvalósítja eszméit.

A varjuknak nagy számban való jelentkezése még nem jelenti, hogy csupa halottak vannak ebben az országban. Legfeljebb azt, hogy sok az éhes varju, amelyeket most egyszerre a politikai mezőre csődített a *szennyes megalkuvás* diadalának fennen kürtölt hira. A ragadozók azonban, melyek egy tehetlennek, holtnak hitt nemzetbe készenléc belevágni éhes csőrüket, ragadozó körmeiket, keservesen fognak meggyőződni arról, hogy a körmök élő

hust találnak, hogy a holtnak hitt nemzet él. Él és van kemény ökle, hogy a testére, lelkére támadókat ne csak szétriasssa, de meg is semmisítse. Mert a *magyar nemzet lelkében soha sem lehet kioltani a függetlenségi eszme örökké fénylő lángját*.
A — — r.

Hol az igazság?

Aki ismeri az ujvidéki politikai és közélet mult és rég mult eseményeit s azokban — mint e sorok írója 35 éven át aktív részt is vett, tudja, hogy bármi magasra csapkodtak máskor is, főleg a választások szülte izgalmak és szenvedélyek felkorbácsolt hullámai, azok csakhamar leültek, amint a választásnak vége volt s a polgárság teljes nyugodtsággal ismét rendes, megszokott munkájához tért, anélkül, hogy utólagos bosszuvágy, gyűlölség, vagy más nemtelen indulat mérges fulánkját megtartotta volna.

Azt hittük, most is így lesz, de nagy csalódás ért, még pedig ép azon oldalról, ahol legkevésbé volt várható. A Határőr-nek a választás után megjelent 44. száma is nyíltan mondja, hogy nem azt a cholericus, epés hangot kívánja használni, mint a választási harc hevében s már-már rendes munkánkhoz kívántunk térni mi is, mikor az U. Hirlap, jöllehet a békés munka és nyugalom helyreállításának szükségességét hangoztatja, fékeveszetten lecsap s a támadások, gyanúsítások egész özönét zudítja reánk.

Nem tartjuk méltó ellenfélnek, tehát szóba sem állnánk vele, ha egy magasabb szempont, az olvasóközönség iránt köteles igazság érzete nem készítetne arra, hogy nem szívesen bár s a mi olvasóink jó izlésére való tekintetből nem az általa használt goromba hangon, de foglalkozunk vele; — nagyási hóbortja még azt is elhíthetné vele, hogy csakugyan igaz, amit mond, illetve rossz iránygyakorlatában handabandázva összehord.

«Si fecisti, nega» elvére helyezkedve — tagadni minden áron, hisz a legnagyobb gonosztevők is ezzel iparkodnak megérdemlett büntetésüket ha nem kikerülni, legalább enyhíteni — tagadja, hogy csak a legcsekélyebb nyomás is volt a felettes hatóság részéről, hogy ennél liberálisabban kormány és főispán választást még nem ejtett meg stb. szóval az ő szemében ez a mostani választás teljesen rendben, a közönség, a választók óhajának megfelelő eredménnyel folyt le.

Hát teljesen átaludta s elfelejtette mindazokat a förtelmes korteskedéseket, amik másfél hónapon át folytak s a függetlenségi-pártiak, Teleki hiveinek megtörését, megpuhítását célozták?

BOGDÁNY és TÁRSA

Budapest VI., Dálnok-u. 12.
SAJÁT HÁZBAN
Telefon 988.

UJVIDÉK

II. RÁKÓCZI FERENC UT 66.

TELEFON 219.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.

Lapunk teljesen betellnék, ha mindazon eseteket felsorolnók, tanukkal is igazolva, amelyekben a kapacitálástól kezdve, az ígéretek és megfélemlítések, a presszió és terror, áthelyezés, no meg pénzbeli lélekvásárlás minden elképzelhető eszköze alkalmazásba vétetett. A sok közül azonban néhányat eszébe juttatunk.

Kétségbevonhatlan, megdönthetetlen bizonyítékok szólnak arról, hogy úgy a főispán, mint maga a jelölt házról-házra jártak még a választást megelőző utolsó napokig is, még pedig nem pusztán illendőségi vizitelés címén, hanem egyenesen a szavazatok kikunyerálása, vagy kierőszakolása, szóval lekenyerezése céljából. Tudja-e az U. H., hogy a polgármester a vár. tisztviselőktől kötelező irást vett s akik előtte nem hajlottak meg, azokat bizony maga a főispán vette munkába. A Teleki híveinek ismert vár. tisztviselők mind be voltak citálva s egyik-től meg lett tagadva a már engedélyezett szabadság, a másik mellékkeresetének elvonásával, a harmadik felfüggesztéssel, meg elcsapással is megfenyegetve stb. Hát volt-e függetlenségi iparos, kereskedő, aki a várossal bármi legcsekélyebb vállalati viszonyban állva, megidézést nem kapott volna s folyt a puhítás, meg ígértetés közvetve, vagy közvetlen mindaddig, míg kenyérkeresetére való tekintettel beadta derekát. Hát pld. azt a nagykuruc függetlenségi Szabó Istvánt meddig puhították s mivel vették le lábáról? Egy ismert nagykereskedőt nem azzal iparkodtak eltéríteni Teleki zászlajától, hogy szaktekintélyek által legkitünőbbnek minősített vállalati szállítmánya elvonásával fenyegetőztek. Munkapárti vendéglőst, trafikost egyet sem bántottak, de amint valamelyik függetlenségi vendéglős kitézte Teleki zászlaját — pld. Paunovits, Fehér, Brezina stb. — másnap már bezárták korcsmáját, elvették a licencet s ha segítségért folyamodott, egyenesen Szlezákhöz utasították: az el fogja igazítani, el is igazította a baját. Hát az előlegezési egylet kinek meghagyásából s miért csak függetlenségi adósoknak mondta fel 3 napon belül a jelzőlogilag biztosított kölcsönöket? A malmok, nagyobb munkaadók elcsapátás terhe mellett kötelezték alkalmazottjait, hogy Szlezákra muszáj szavazni.

V. A.-t pld. Szlezák magához hívatta s feleségének vár. szülésznői állást ígért, ha ő reá szavaz és még néhány szavazót szerez. Hát a központi választmány 4 függetlenségi párti tagjának hány ezer koronát ígértek csak azért, hogy a választás napja ne 9-én s választási elnök ne Baila Aladár legyen? Cserneyi Mór tanítót és lapját minő áron szereztek meg? stb. stb. Azt is elfelejtette már az U. H., hogy nem átalotta a következőket bocsátani nyomdafesték alá: Aki tehát a hatalmat szereti, akinek van kéri, vagy várni valója akár a haza, akár a rokonai, akár a fiai számára, az csak a kormánypárthoz tartozhatik . . . ki fogja fiaitokat állásokba, állami szolgálatokba segíteni és kenyérral ellátni? Gróf Teleki Árvéd-e, vagy a nagy többségre és a király bizalmára támaszkodó miniszterium stb. Hát arról van-e tudomása, hogy akadt a nemes nemzeti munkapártiak közt olyan is, aki a választás után egyenesen bojkotot hirdetett és mondott ki egynéhány Telekista kereskedő meg iparos ellen. Végtelen hosszú a szavazatfogdosásoknak sora s fogadást teszünk reá: ha a szavazási urnához bocsátott 2006 választó még egyszer, de minden befolyástól menten, szabad akarattal követve, titkon adhatná le szavazatát, az 1322 szavazatból alig jutna a munkapártnak 400-nál több, azok köréből t. i. akik a régi szabad-elvűpárthoz tartoznak.

Ámde nemcsak a választás számadatai címén végez valódi szemfényvesztést az U. H.,

hanem előveszi azt a bizonyos *szégyenpadot* s jobbra-balra vagdalkozik, mocskol és uszít, kiöntve keserűségének minden epéjét. Hogy a Határőr-ről mit tart, ennek elbirálását a kis tudatlannál hivatottabb bírálókra biznók, ha szükség lenne rá, így azonban privát gusz-tusára hagyjuk azzal, hogy egy fizetett, bérenc-laptól eredő ócsárlás inkább dicséret számba menő. No de hát ránk oktrojálni, hogy mi is, a függetlenségi párt is e város 3 legelső emberének ismerjük el, akiket ő azoknak tart, kissé tulsok, tulmerész követelés. E tekintetben szabadgondolkodásunknak, felfogásunk- és itéletünknek semmi körülmények közt sem engedünk korlátot szabni egy bérenc-lap által, ő tartsa azoknak, mert meg van fizetve, mert muszáj, hát teljék öröme bennük.

De hát a minden polgárnak biztosított szabadságot csak nem akarja az U. H. komolyan elsinkofázni? Vagy csak neki van különös joga és szabadalma ahhoz, hogy a jó példában előljárva egy ország-világ előtt ismert és nagyra-becsült, minden gáncstól ment Teleki Árvéd gróftól ne csak lekicsinyelhesse. de sárral is megdobálhassa? Nekünk függetlenségi pártiaknak pedig el kelljen ismerni azt a bizonyos 3 legelső embert annak, aminek hogy tartuk éppenséggel semmi kedvünk és okunk? Ha kíváncsi bővebb okfejtésre, azzal is szolgálunk. Ezenfelül szolgálunk annak újbóli kijelentésével is, hogy ha dühében meg is pukkan, vagy felfordul, mi függetlenségi pártiak a legutóbb lezajlott választást mindennek tartjuk, csak tisztának nem, egy Teleki Árvéd grófnak elbuktatását pedig nem dr. Szlezák Lajossal, de nálánál sokkal előkelőbb nagysággal szemben is, Ujvidék szégyenének mondjuk és valljuk.

A tisztviselők politikai szabadsága.

A mungók itt Ujvidéken eldicsekszenek avval, ami szégyenükre válik. Maguk hirdetik és bizonyítják, hogy a nemzeti jogokat eláruló kormánypárt és jelöltje a tisztviselőknek sem igen kell és sokan a jelölt ellen szavaztak, vagy a választás napján tüntetőleg megszöktek, ha éppen nem voltak Teleki pártiak.

A tisztviselők ellenzéki magatartásával azért kérkednek a mungók, hogy a hivatali presszió elmaradását hitessék el a világgal. A hivatali erőszakoskodásról még külön bővebben foglalkozik majd a függetlenségi párt és az egyes eseteket a nyilvánosság előtt fogja tárgyalni.

Most egyszerűen leszögezve azt a tény, hogy 45—50 tisztviselő szavazott a mungó-jelölt ellen, ebben a körülményben mutatunk reá a munkapárt gyalázatára, melyet dicsekedésképpen hánytorgatnak fel. Bizony, bizony elfogy a labanc-becsület.

Ámde a dicsekvés nyomán következik mindjárt a megbánás, a fenyegetés, az édes bosszuállás nemtelen érzetének kitörése.

Az ujvidéki Maró Gergely a zsirlap legutolsó számában fenyegetőzik, hogy azoknak a tisztviselőknek névsorát, akik Telekire mertek szavazni, majd lenyomatja. Föltehető a mungók előcsahas kuvaszáról, hogy az illetők kipelengérezése végett fogja ezt a hőstettet elkövetni. A zsirlap megígért okvetetlenkedése teljesen reávall a szerkesztőnek legigazibb természetére, aki abból is élösködik, hogy tisztviselő társait denuncálja, reájuk terelje a fejtegetéseket jóakaratu figyelmét, bevezesse a hajszát ellenök.

Ámde lássuk azt a lajstromot! Kíváncsi reá egész Ujvidék. Hadd tudja meg a közönség, kik az egész férfiak, kik azok, akik nem gerinctelen patkányok!

A kipécézett áldozatokban van annyi jellem-erő, van annyi bátorság, hogy cselekvésükért minden körülmények közt vállalják a felelősséget és állják majdan az üldözés hevét.

Ezután sem félnek, nem bujkálnak.

Nem bujnak el, amint a hogyan a Hock-féle választáskor a zsirlagény spadassin elrejtőzött.

Nem félnek, amint ugyanő, aki három hónappal ezelőtt állítólag azért vedlett át Kossuth-pártból mungóvá, mert félt, miként saját szávaival mondani szokta: »mert félek«.

A tisztviselőkkel szemben gyakorolt erőszakosságot pedig Maró Gergely nem is próbálja letagadni. Az eseteket ő maga jobban ismeri, mint a Telekisták, de tudja az egész város. Ha elfelejtette, mi történt nálunk ezen a téren két hónapon keresztül, kérdezze meg a »tisza ragyogású« nevet: Szlezákot, a diszpolgármestert, Matkovitsot, miféle hivatali visszaéléseket követtek el! Emlékszik-e a lelketlenül lehóhérolt Jójárt János szerencsétlenségére?

Ha Maró Gergely mindenáron névsort akar közölni, nyomassa ki azon tisztviselőknek nevét, akiket a hivatali üldözésnek sikerült a munkapárt oldalára eltántorítani!

HIREK.

Kinevezés. Matkovits Béla főispán, Vései Elek főkapitányhelyettét kinevezte tiszteletbeli főkapitánynyá.

Tvh. közgyűlés. Vár. törvényhatóságunk e hó 22-én délután rendes közgyűlést tartott. Napirenden állott 9 tárgy, köztük legfontosabb a város állami segélye, a zárszámadások s a villamos vasut.

Az ujvidéki gyermekbarátok egylete által e hó 19-én, vasárnap a lövölde helyiségeiben rendezett kerti multság kitünően sikerült, amiben a kivételesen szép, verőfényes időjárásnak is része volt. A Medárd óta naponként megszokott eső ezen a napon elmaradt s a közönség kora délutántól kezdve késő estig sűrű rajokban tódult a különben is kellemes lövőkertbe, ahol igen élénk, pezsgő élet uralkodott. A délutánt a katonai zenekar hangversenye töltötte ki, mit a dalárdák énekei követtek. Egymás után vonultak fel a pódiumra az ujvidéki Dalárda, Daloskör, Frohsinn, Neven és a szerb földmivelők dalegylete, melyek mindegyike szabatosan előadott ének-számaival aratott nagy tetszést és elismerést. Volt ezenkívül egyéb szórakozás és látványosság s főleg a szerencsekerék gyakorolt nagy vonzóerőt, hiszen itt csekély 20 fillérért nyerni lehetett, nyerni pedig mindenki szeret. Este a lampionokkal diszitett lövőkert tánctermében megindult a tánc, mely jóval éjfél utánig tartott. De nemcsak nagy látogatottság és erkölcsi siker jutott részül e mulatságnak, hanem a szegény gyermekek karácsonyi felruházására szánt anyagi eredmény is megvolt.

Lövőverseny. Mult kedden tartotta a helybeli kir. kath. magyar főgimnázium a hadiszízen levő lövöldében lövőversenyét. Ez alkalommal szép díjakat osztottak ki. Díjnyertesek lettek: Rosenbaum Sándor, Iljé Radoszláv, Strommer Lajos, Dragoun Manó, Gunde László, Gyendics Simon. Az ifjakat Horváth Dezső hadnagy oktatta ki.

Évzáró hangverseny. Az állami polg. leányiskola által e hó 20-ra hirdetett évzáró hangverseny igen nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében tartatott meg, mely a műsor minden egyes számát sűrű tapsokkal s jól megérdemelt tetszésnyilvánításokkal kísérte. A pompásan sikerült hangversenyt tánc követte.

Néptanintézet 2000 mat tüzött kezelő népszerű részletes lősnél

Halál Budapestén dás követk halt. Halál telt keltt, derék, törel a sirba. H helyezettte temetésén vábbá a lő jelent meg

Tanfolyam lelkeszkn tanfolyam zánkban v és értékes állandó lal sít szerve m. kir. ga 31-től aug óhajtókat lakásban tejében 6 felvétel ir

Előp főgimnázium gépét. a tettes ello

Egy kön, mely letartóztat mérszaross Ujvidéken zsebéből

Elves naszt em teken elv tárcáját. derült, h omnibusz hiján elm a bíróság

A m van, forr az arcuk gyezetik párolgás telt term

Atl lása ügy hó 24-én

Egy lós bajai a legutó bravuros László m Jankovic ahol res senyen.

Me munkás lefon-ve Egy elva Pfeifer tékre es kást ny

Ön Gábor elhagyta buskom lenül e akasztó

Néptanítók figyelmébe. A magyar földintézet 200—600 koronás, 21 rendbeli jutalmat tűzött ki faiskolát kitűnő eredményel kezelő néptanítók jutalmazására. Pályázati részletes feltételek az illető kir. tanfelügyelőségénél tudhatók meg.

Halálozás. Geyer Henrik e hó 19-én este Budapesten, ahol műtét előtt állott, gégesorvadás következtében életének 46-ik évében meghalt. Halálának híre városzerte őszinte részvételt keltett, mert az elhunytban városunk egyik derék, törekvő és szorgalmas iparos szállt korán a sirba. Hült tetemei Ujvidékre szállítván, itt helyeztettek örök nyugalomra e hó 21-én s temetésén nagyszámu résztvevő közönség, továbbá a lövészegylet és Frohsinn nevű dalárda jelent meg.

Tanfolyam. A földművelésügyi miniszter lelkészeknek és tanítóknak 8 napra terjedő tanfolyamot rendez azon célból, hogy a hazánkban vadon termő gyógynövények szedését és értékesítését elsajátíthassák, hogy otthon, állandó lakóhelyükön azok rendszeres gyűjtését szervezhessék. A tanfolyam a kolozsvári m. kir. gazdasági akadémián f. évi július hó 31-től aug. 6-ig lesz megtartva. A résztvenni óhajtokat a miniszter veszi fel és ingyen lakásban és fejenként utiköltség és napidij fejében 64 korona átalányban részesíti. A felvétel iránti kérvény június 29-ig adandó be.

Ellopott fényképezőgép. Várady Kálmán főgimnáziumi tanár 320 K értékű fényképezőgépét, a gimnázium szertárából ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás folyik.

Egy óra és lánc vehető át rendőrségünkön, melyet a rendőrség által lopások miatt letartóztatott Trivics Milán bácskai illetőségű mézáróság f. hó 8-án saját állítása szerint Ujvidéken egy előtte ismeretlen uri ember zsebéből kilopott.

Elveszett pénztára. Mandics Gyóka panaszt emelt a rendőrségnél, hogy mult pénteken elvesztette 240 K-t tartalmazó pénztárcáját. A megindított nyomozás során kiderült, hogy a pénztárcát Zsivanov Márkó omnibusz kocsis találta meg, ki a pénzt 74 K híján elmulatta. Zsivanov Mandics panaszára a bíróságnak adatott át.

A meleg ellen. A khinaiak, ha melegük van, forró vízbe mártott kendővel törlik végig az arcukat és nyakukat. Azután tovább legyezgetik magukat. Az így támadt gyors párolgás felfrissíti őket. Különösen zsufolásig telt termekben veszik ennek nagy hasznát.

A titeli áthidalás. A titeli Tisza áthidalása ügyében a közigazgatási bejárás f. jun. hó 24-én tartatik meg.

Egy bajai őrnagy sikere. Jankovics Miklós bajai huszárőrnagy fényes diadalt aratott a legutóbbi bécsi lovastiszi versenyen. A bravuros lovas a Rédl-féle ménésből való László nevű lovon ő felsége díját nyerte el. Jankovics őrnagy Bécsből Frankfurtba utazott, ahol résztvesz a legközelebbi nemzetközi versenyen.

Megölte a villamos áram. Pfeifer nevű munkás Ujverbászon a vasutállomásnál a telefon-vezeték átalakító munkálatainál dolgozott. Egy elvágott telefontörő, amelynek egyik végét Pfeifer a kezében tartotta, a villamos vezetékre esett és az áram a szerencsétlen munkást nyomban megölte.

Öngyilkosság az asszony miatt. Szombati Gábor feketehegyi lakost ezelőtt 12 nappal elhagyta a felesége. Szegény ember azóta buskomor lett s elhagyatottsága felett végtelenül elkeseredvén, lakóháza padlásán felakasztotta magát.

Általános

igazság, hogy az emberek

egyenlő

véleményre jutnak, ha

közvetlen

tapasztalataik egyenlők. Szerete az egész országban

községenkénti

tapasztalatok bizonyítják immár, hogy százával és ezrével keresik fel az ujvidéki ártézi gyógyfürdőt, melynek vize nem

titkos,

hanem valódi és mégis csodás hatású és könnyűvé teszi a

választást

hogy pénzünket külföldre vigyük-e, vagy

követeljük

a szenvedő betegtől, e hazájában, Ujvidéken, keressen betegségére enyhületet.

E fürdő jótékony hatása mindenkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

Dr. Fenyő Győző orvos, városunkban letelepedett és rendeléseit Kossuth Lajos-u. 37. l. em. megkezdte.

A **gyomorrontás** nem egyéb, mint egy hosszabb ideig tartó gyomorhurut kezdete, melyet valami étrendi hiba idézett elő. — Az ilyen, az egész egészséget aláásó megbetegedéstől úgy lehet a leggyorsabban megszabadulni, ha naponként reggelizés előtt $\frac{1}{2}$ pohár természetes **Ferenc József-keserűvizet** iszunk. Ezen világhírű ásványvizünk gazdag sótartalmával megerőltetés nélkül tisztítja a gyomrot és ez által elejét veszi a baj továbbfejlődésének. Bevásárlásnál kérjünk határozottan »Ferenc József-keserűvizet«, nehogy valamely gyenge forrás vizét kapjuk.

Ha őszintén akarok valamit dicsérni,

az csakis a Fay-féle valódi szodoni ásványpasztilla. Senki sem szenvedett annyit meghűléstől, mint én. Minden évszak hozott legalább is egy hurutot. Mióta azonban Fay valódi szodoni pasztilláját rendszeresen használom, alig tudom, mi a hurut, s ha még is beáll némelykor egy kis rosszullet, a Fay-féle valódi szodoni pasztilla segítségével hamar megszabadulok tőle. Kapható 1 korona 25 filléért minden idevágó üzletben, de hamisítványt ne engedjen magára erőszakolni.

Főképviselő Magyarországon és Ausztrián: W. Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/1. Grosse Neugasse 17.

Nyilt-tér.

Az »Ujvidéki Hírlap« szerkesztőségének.

Június 18-i számában »Ujvidék szégyenpadon« cím alatt megjelent cikkének reám vonatkozó gyanúsításait és becsmerléseit ezen a leghatározottabban visszautasítom, hivatkozott cikk szerzőjét pedig mindaddig, míg a nekem imputált kifejezéseknek tőlem való eredetét be nem bizonyítja, becsületgázló gazembernek tartom és jelentem ki.

Fenyegetéseit címezze más helyre, ahol talán meg is értik.

Zanbauer Ágoston.

A »Határőr fel. szerk.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Politikai főmunkatárs: dr. Medvetzky Imre.

Laptulajdonos: az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„ÁGNES“

FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz.

Főraktár Ujvidéken: Dietzgen Imre fia fűszerkeresk. cégnél. 2—20

415 szám 1910 vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1909. 23596 számú végzése következtében Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt Haip Reinhardt és Gyula javára 2226 kor. 60 f. s jár. iránt 1909. évi december hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és

660 kor-ra becsült következő ingóságok u. m.: két ló, egy kocsi, lószerszám, vízi fecskendő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1909. évi V. 25/4/2 számú végzése folytán 604 k. 35 f. tőkekövetelés hátralék erejéig Ósóvén Nedelykov Lázár lakásán leendő megtartására 1910. évi június hó 28-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1910. évi június hó 4-én.

Horváth Gusztáv kir. bir. végrehajtó.

Nagy vidéki városban

elsőrendű fűszernagykereskedő cég nagyobb szabású fűszer- és csemege detail üzletet óhajtván létesíteni, ennek vezetésére megfelelő

szakerőt keres.

Megkivántatik a magyar nyelven kívül a német és szerb nyelv tökéletes bírása, reprezentálóképesség megjelenés, továbbá megfelelő kaució. — Ajánlatok az eddigi működés feltüntetésével: *Magyar-német-szerb 22946* sz. a. címzendők: *Schwarz József hírdetési irodájába, Budapest, Andrássy-ut 7.* 1-3

4110/tkvi 1910. szám.

Árverési hirdetemény.

Jung János ujsóvei lakos végrehajtónak — ismeretlen tartozkodásu Fesz Péter végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 148 kor. 96 fill. tőkekövetelés, ennek 1909. évi április hó 17-től járó 8% kamatai, 69 kor. 90 fill., perbeli 21 kor. 45 fill. végrehajtási már megállapított és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 46 §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság területén levő az ujsóvei 1000 sz. betétben A. I. 1-2. sor 897-3/a 898-3/a hrsz. a. Fesz Péter tulajdonául felvett jószág-esttre 1211 kor. 10 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 1910. évi július hó 6-ik napjának délutáni 2 órája Ujsóve községhezához tuzetik ki és fogantatosítása végett Basch Sándor bir. végr. kiküldetik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át vagyis 121 kor. 10 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye-

zéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidéken, 1910. évi május hó 25-én.

A kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Vékey Zoltán,
kir. trszéki bíró.

Langermann Károly

épület- és műlakatos

UJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-ut 56.

Elvállalja az összes ezen szakmába vágó munkákat és javításokat leg-olesobb árak mellett.

3-6

Gondos és gyors kiszolgálás.

SZULTÁNFORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bór- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyagbajok eseteiben, valamint cukorbetegségeknel, csúszos bántalmaknál; továbbá a légző- és emésztőszervek hurutus bajainak gyógyítására

Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenc József-rakpart 22.
Kütközétség: EPERJES.

Ujvidéken kapható minden fűszerkereskedésben.

Eladási vagy bérbeadási ajánlat!

Schranz-féle elsőrendű gyártmányu, *eladó* ugyszintén a tulajdonomat képező földemet, mely egy darabban *100 holdon felüli* és *épületekkel* van ellátva, több évre *hassonbérbe* óhajtom adni. Bővebbet Marcikics Tyira, Felsőkaboli lakosnál. 1-3

Pontos és szolid kiszolgálás, legolcsób bevásárlási forrás.

Ludwig József Ujvidék,

Kossuth Lajos-u. 49. sz.

Ajánlja dúsan fölszerelt fűszer, kávé, naponta friss pörkölt kávé, csemege, ásványvizek és magyarad hegyaljai borok, legválasztékosabban fölszerelt raktárát.

A szőlősgazdáknak figyelmét felhívja a **Continental szőlőoltógumira**, mely egyedüli e nemben és bármely időjárás mellett sem válik le, a miről számos el ismerő levelem van.

Saxonia rézgalic 96%-os, raffiahánes, konyhakerti és gazdasági magvak, melyeknek csiraképességéről szavatalok.

Tessék árlapot kérni és az árkülönbségekről meggyőződést szerezni.

Magyar királyi dohány, szivar, okmánybélyeg és levéljegyek.

Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitünő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitünő limonádét ad.

4-25

Főlerakat: Wagner Testvérek Ujvidék.

Készíti: **KERTÉSZ ERNŐ** gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

Kapható: Liebmann és Totović, Rosenblüth Samu, Klein Oszkár, Petrović és Popović uraknál.

VÉDJEGY

ZSEBEN HORDHATÓ

LEGOLCSÓBB

KRISTÁLYLIMONÁDE ES **LEGJOBB LIMONÁDE**

